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Αυστρίας Αρσένιος: «Η Εκκλησία μας καλεί να 
έρθουμε, να ζήσουμε και να μαρτυρήσουμε»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος προέστη της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε την Κυριακή 30 
Νοεμβρίου 2025 στο Παρεκκλήσιο του Αγίου Βαρθολομαίου της Ιεράς 
Μονής Αγίου Παϊσίου του Αγιορείτου επί τη εορτή του Αγίου και ενδόξου 
Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου στην ομώνυμη κωμόπολη του 
Sankt Andrä am Zicksee, ενώ του παρεστάθη λειτουργικά ο Ιερομόναχος 
Ανδρέας Bolla.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την ευαγγελική περικοπή της 
ημέρας, που περιγράφει την κλήση του Αποστόλου Ανδρέα. Επεσήμανε ότι με 
ανοιχτή και δεκτική καρδιά ακολούθησε τον Χριστό, χωρίς να χρειαστεί 
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επιχειρήματα για να πεισθεί, αλλά επειδή βέπει και ζει τον Χριστό.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο γεγονός, ότι ο Ανδρέας μετά τη γνωριμία με τον 
Χριστό, δεν κρατά το φως μόνον για τον εαυτό του, αλλά αντιλαμβάνεται την 
αποστολή του, να μεταφέρει την προσωπική του εμπειρία. Έτσι γίνεται ο πρώτος 
που μοιράζεται το ευαγγελικό μήνυμα αναφωνώντας «ευρήκαμε τον Μεσσία». Ο 
Απόστολος Ανδρέας αναγγέλει και κηρύττει το σωτήριο γεγονός στα έθνη. Βέβαια, 
δεν διδάσκει τον Χριστό, αλλά οδηγεί προς Εκείνον και Τον δείχνει.



Στη συνέχεια κάλεσε τους πιστούς με αφορμή την εορτή της ημέρας να 
αντιμετωπίσουν την πίστη όχι ως ατομικό γεγονός και διδασκαλία, αλλά ως κοινή 
πορεία, σχέση, ευθύνη και μαρτυρία.

«Η Εκκλησία μας καλεί να έρθουμε, να ζήσουμε και να μαρτυρήσουμε με τη ζωή 
μας αυτό που είναι βίωμα, δηλαδή τη σωτηρία», ανέφερε.



Δεν παρέλειψε να εκφράσει τη χαρά του για την παρουσία των πιστών στη Μονή, 
ενώ αναφέρθηκε και στο ιστορικό γεγονός της συναντήσης του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου με τον Πάπα Ρώμης Λέοντα και 
ζήτησε την προσευχή των πιστών για την ενότητα και την ειρήνη των Εκκλησιών 
και του κόσμου.



Μετά τη Θεία Λειτουργία οι αδελφοί της Μονής κάλεσαν τους προσκυνητές στο 
Αρχονταρίκι της Μονής, όπου προσφέρθηκαν γλυκίσματα και άλλα εδέσματα που 
αρμόζουν στην περίοδο της νηστείας, ενώ ο Σεβασμιώτατος προσέφερε 
πνευματική τροφή μιλώντας στους συγκεντρωμένους για επίκαιρα θέματα.




















